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368-3, 368-4, 369, 369-2 та 370 цього Кодексу  під неправомірною 

вигодою слід розуміти грошові кошти або інше майно, переваги, 

пільги, послуги, нематеріальні активи, які пропонують, обіцяють, 

надають або одержують без законних на те підстав».  

Як бачимо, наявні повтори.  

Крім того, зауважимо, що в Примітці до ст. 368-3 «Підкуп 

службової особи юридичної особи приватного права незалежно від 

організаційно-правової форми» вказано інший розмір 

неправомірної вигоди. «У статтях 368-3 і 368-4 цього Кодексу під 

неправомірною вигодою слід розуміти грошові кошти чи інше 

майно, переваги, пільги, послуги, що перевищують 1,5 НМДГ, або 

нематеріальні активи, які пропонують, обіцяють, надають чи 

одержують без законних на те підстав». 

 

 

Лихова С.Я., завідувач кафедри 

кримінального права і процесу ЮІ 

НАУ, д.ю.н., професор  

 

МІЖНАРОДНИЙ ТЕРОРИЗМ: ПОНЯТТЯ  

ТА ОСНОВНІ ОЗНАКИ 

Сьогодні є всі підстави стверджувати, що існує таке 

поняття як міжнародний тероризм. Виходячи із того, що тероризм 

є конвенційним злочином (Європейська конвенція про боротьбу з 

тероризмом (ETS N 90) від 27.01.1977р.,  Конвенція Ради Європи 

про запобігання тероризму від 16.05.2005р.), кримінальна 

відповідальність за тероризм передбачена у законодавстві, 

практично, всіх країн світу. 

Небезпека міжнародного тероризму полягає не лише в його 

численних жертвах та збитках, які причиняються матеріальними 

ресурсами держав. В результаті здійснення терористичних актів 

на території іншої держави дестабілізується міжнародна 

обстановка, розриваються економічні зв’язки між країнами, 

створюються джерела підвищеної небезпеки та напруги. Наслідки 

терористичних дій можуть стосуватися і стосуються країн, які в 

http://zakon.rada.gov.ua/go/994_331
http://zakon.rada.gov.ua/go/994_331
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даних конфліктах не задіяні, як, наприклад, трагедія із 

малайзійським пасажирським лайнером, який був збитий над 

територією, підконтрольною терористичним угрупуванням 

17 липня 2014 на Сході України. 

Результатом міжнародного тероризму є провокація 

збройних конфліктів, загострення протистояння різних етнічних 

груп, народностей, держав. Саме виходячи із цього, слід вказати, 

що міжнародний тероризм сьогодні, в умовах глобалізованого 

світу, є однією  із найсерйозніших загроз системі регіональної  і 

міжнародної безпеки. 

Проблеми вивчення міжнародного тероризму носять як 

теоретичний, так і практичний характер. Сьогодні не існує 

уніфікованого поняття міжнародного тероризму. В п. 4.1.2. 

Керівництва по боротьбі з міжнародним тероризмом, яке 

розроблене Інтерполом, вказуються окремі ознаки міжнародних 

терористичних актів. У цьому документі акт тероризму 

рекомендується розглядати як міжнародний, якщо мета, 

задекларована терористами, торкається декількох держав; 

початок і закінчення злочину відбувається  на території декількох 

держав;  засоби злочинної діяльності поступають з іншої країни; 

шкода наноситься інтересам декількох держав або міжнародних 

організацій; жертвами злочину стають громадяни різних країн 

або учасники заходів, які проводяться міжнародними 

організаціями. Слід дійти висновку, що антитерористичні заходи, 

які проводяться сьогодні на території Сходу України, спрямовані 

на боротьбу саме із міжнародним тероризмом, в даному випадку 

він прийняв форму міждержавного тероризму.  

Питання про визначення ознак міжнародного тероризму 

має  велике значення, адже відповідь на нього дозволить 

виробити основні напрямки боротьби із ним та гармонізувати 

державну політику протидії міжнародному тероризму, а також 

сприяти вдосконаленню узгодженого процесу кримінального 

переслідування осіб, які здійснюють (безпосередньо чи 

опосередковано) акти міжнародного тероризму.  

http://uk.wikipedia.org/wiki/17_%D0%BB%D0%B8%D0%BF%D0%BD%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/2014
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Ознаками міжнародного тероризму є: підвищена суспільна 

небезпека; використання особливих форм і методів застосування 

насильства і залякування; високий ступінь організованості; 

скритність як необхідна умова існування та діяльності 

терористичних структур; опосередкований спосіб досягнення 

політичних результатів. 

Під міжнародним тероризмом слід розуміти умисне 

суспільно-небезпечне діяння (дію або бездіяльність), яке посягає 

на правові відносини, що регулюють міжнародні зв’язки, 

міжнародний правопорядок шляхом причинення (або погрози 

причинення) у будь-яких формах істотної шкоди життєво 

важливим інтересам держави (світового співтовариства), для 

досягнення міжнародної політичної мети. 

І хоч сьогодні існування міжнародного тероризму вже ніхто 

не заперечує, єдиного наукового підходу до розуміння цього 

феномена не існує. Результативність і дієвість системи заходів, 

спрямованих на протидію міжнародному тероризму, в кінцевому 

рахунку, зумовлюється отриманням попередньої інформації про 

процеси, які відбуваються в організації протиправної діяльності. 

Наприклад, те, що Україна стане об’єктом агресії зі сторони 

Російської Федерації, було відомо задовго до початку самої 

агресії, але в силу певних політичних причин, першою із яких є 

неналежне керівництво країною, наша держава не мала змоги 

організувати попереджувальні дії, щоб цю агресію відвернути. Дії 

Російської Федерації щодо нашої країни мають всі ознаки саме 

міжнародного тероризму. Навіть сьогодні, коли міжнародний 

тероризм набирає форми воєнних дій, відсутній науковий, 

теоретичний аналіз про специфічних прийомів, які 

використовуються при вчиненні актів міжнародного тероризму, 

оцінка, прогнозування тактичних і стратегічних цілей. 

Міжнародний тероризм, це не лише реалії нашого життя, 

численні жертви та зруйнування інфраструктури цілих великих 

регіонів країни. Це ще і серйозна наукова проблема. 

Ефективність протидії міжнародному тероризму значною 

мірою буде залежати від адекватності тієї системи заходів, яку 
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світове співтовариство в цілому, і кожна держава окремо, 

створить для захисту міжнародних і національних інтересів. 

 

 

Кузьменко Б.В., професор кафедри 

комп’ютерно-інтегрованих технологій 

Міжрегіональної академії управління 

персоналом, доктор технічних наук, 

професор; 

Заіка Ю. О., 

начальник кафедри цивільного права і 

процесу НАВС, д.ю.н., професор 

 

СУЧАСНИЙ СТАН КРИМІНАЛЬНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ 

В ГАЛУЗІ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УКРАЇНІ 

Комп’ютерний геній і лиходійство прогнозовано виявилися 

цілком сумісними, класичний арсенал злочинного світу виявився 

затребуваним і у сучасному кіберпросторі. Зламування, крадіжки, 

здирництво, шантаж, психологічне насильство, «кримінальні» 

можливості сьогоднішнього Інтернету вже сьогодні «оцінені» 

українськими і міжнародними терористичними організаціями. 

Паролі, явки, конспіративні зустрічі членів терористичних та 

радикальних угрупувань успішно перемістилися у віртуальний 

світ, спантеличили спецслужби практично всього цивілізованого 

світу. Специфіка комп’ютерних злочинів робить їх 

важкорозкриваними, вони: вчиняються в одну мить, 

високолатентні; добувати докази надзвичайно складно, робити це 

слід по гарячих слідах, те, що може бути доказом, недовго 

зберігається в реєстраційних системах. Сучасні інформаційні 

технології дають можливість злочинцям, терористам швидко і 

ефективно об’єднуватися в угрупування, залишатися 

непоміченими, здійснювати атаки на елементи національних 

інфраструктур. Перехід зловмисників на віртуальне становище 

потребує надзвичайно потужних наукоємних методів протидії, з 

десятками і сотнями кроків на випередження. Інтернет затягнув у 


